

证券代码：300308

证券简称：中际旭创

公告编号：2023-009

中际旭创股份有限公司

关于 2022 年度拟计提资产减值准备的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、本次拟计提资产减值准备情况

根据《企业会计准则》及中际旭创股份有限公司（以下简称“公司”或“中际旭创”）会计政策的相关规定，公司合并报表范围内各公司对 2022 年 12 月末所属资产进行了减值测试，本着谨慎原则，拟对可能发生资产减值损失的相关资产计提减值准备，预计 2022 年全年计提资产减值准备金额合计约为 35,422 万元，本次计提资产减值准备情况未经会计师事务所审计。具体明细如下：

金额：万元

序号	项目	拟计提资产减值准备金额	情况说明
1	信用减值损失	1,555	对应收款项以预期信用损失为基础确认损失准备。
2	存货跌价损失	15,704	对各子公司账面由于产品设计、市场需求变化或原材料质量问题等情况导致的呆滞库存计提减值准备。
3	固定资产减值损失	15,023	子公司苏州旭创账面部分专用生产设备由于产品更新迭代、设备陈旧等原因导致闲置或经济效益低于预期，拟对该部分设备进行减值评估并计提固定资产减值准备。
4	商誉减值损失	3,140	子公司成都储翰 2022 年度因疫情、停电停产、芯片缺料等外部因素影响，预计 2022 年度实际利润低于当年度业绩承诺目标，公司对收购成都储翰时形成的商誉进行了年度减值评估并根据评估结果拟计提商誉减值准备，最终以审计和评估结果为准。

合计	35,422	
----	--------	--

二、本次拟计提减值准备金额对本公司的影响

公司 2022 年拟计提各项资产减值准备约 35,422 万元，预计将减少 2022 年度合并净利润 30,579 万元，减少 2022 年度归属于母公司所有者的净利润 30,670 万元，减少 2022 年 12 月 31 日归属于母公司的所有者权益 30,670 万元。最终计提的 2022 年度资产减值准备金额以会计师事务所审计结果为准。

三、计提资产减值准备的确认标准和计提方法

（一）金融资产计提减值准备的确认标准和计提方法

本公司对于以摊余成本计量的金融资产和以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的债务工具投资等，以预期信用损失为基础确认损失准备。

本公司考虑有关过去事项、当前状况以及对未来经济状况的预测等合理且有依据的信息，以发生违约的风险为权重，计算合同应收的现金流量与预期能收到的现金流量之间差额的现值的概率加权金额，确认预期信用损失。

于每个资产负债表日，本公司对于处于不同阶段的金融工具的预期信用损失分别进行计量。金融工具自初始确认后信用风险未显著增加的，处于第一阶段，本公司按照未来 12 个月内的预期信用损失计量损失准备；金融工具自初始确认后信用风险已显著增加但尚未发生信用减值的，处于第二阶段，本公司按照该工具整个存续期的预期信用损失计量损失准备；金融工具自初始确认后已经发生信用减值的，处于第三阶段，本公司按照该工具整个存续期的预期信用损失计量损失准备。

（二）存货跌价准备的确认标准和计提方法

资产负债表日，存货按成本与可变现净值孰低计量。当存货成本高于可变现净值的，按两者的差异金额计提存货跌价准备，计入当期损益。本公司根据存货成本高于其可变现净值的差额、原材料的预计使用情况以及在产品和产成品预计的销售情况计提相应的存货跌价准备，存货跌价准备金额的估计是以市场售价、未来原材料预计使用情况和在产品及产成品预计销售情况为基础的。如果实际存货跌价金额与预计有重大差异，则本公司需要在考虑有关风险和不确定性之后对估计做出调整。

计提存货跌价准备后，如果以前减记存货价值的影响因素已经消失的，导致存货的价值回升，存货跌价准备在原已计提的金额内转回，转回的金额计入当期损益。

（三）固定资产减值准备的确认标准和计提方法

本公司于资产负债表日判断固定资产是否存在可能发生减值的迹象，存在减值迹象的，本公司将估计其可收回金额，进行减值测试。

可收回金额为资产的公允价值减去处置费用后的净额与资产预计未来现金流量的现值两者之间的较高者。资产减值准备按单项资产为基础计算并确认，如果难以对单项资产的可收回金额进行估计的，以该资产所属的资产组确定资产组的可收回金额。资产组是能够独立产生现金流入的最小资产组合。

当资产或资产组的可收回金额低于其账面价值时，本公司将其账面价值减记至可收回金额，减记的金额计入当期损益，同时计提相应的资产减值准备。

（四）商誉减值准备的确认标准及计提方法

本公司对于在财务报表中单独列示的商誉，无论是否存在减值迹象，至少每年进行减值测试。对于因公司合并形成的商誉的账面价值，自购买日起按照合理的方法分摊至相关的资产组；难以分摊至相关资产组的，将其分摊至相关的资产组组合。在将商誉的账面价值分摊至相关的资产组或资产组组合时，按照各资产组或资产组组合的公允价值占资产组或资产组组合公允价值总额的比例进行分摊。公允价值难以可靠计量的，按照各资产组或资产组组合的账面价值占资产组或资产组组合账面价值总额的比例进行分摊。

在对包含商誉的相关资产组或资产组组合进行减值测试时，如果与商誉相关的资产组或资产组组合存在减值迹象的，先对不包含商誉的资产组或资产组组合进行减值测试，计算其可收回金额，并与相关账面价值进行比较，确认相应的减值损失。再对包含商誉的资产组或资产组组合进行减值测试，比较这些相关资产组或资产组组合的账面价值（包括所分摊的商誉的账面价值部分）与其可收回金额，如相关资产组或资产组组合的可收回金额低于其账面价值的，先对商誉确认减值，超过商誉的部分，分摊到资产组或资产组组合中确认减值。

四、风险提示

本次拟计提资产减值准备金额为公司财务部门初步测算结果，未经会计师事务所审计，最终数据将以会计师事务所出具的年度审计报告为准。敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告

中际旭创股份有限公司董事会

2023年01月31日